
Rozšířená závěrečná zpráva k projektu Seniorské klubíčko 

Dotace č. 0010/0/KST/2025 

Částku dotace Kč 30.000,- jsme plně využili a snažili jsme se zachovat plán činnosti. 
Vzhledem ke stále probíhající rekonstrukci ulice Peroutkova do října 2025 jsme měli 
omezený přístup k jedinému místu setkávání členů Klubíčka a provozování přednášek 
v uzavřeném prostoru, a tak nebyla plánovaná částka dotace na tuto činnost využita. Pro 
setkávání jsme tedy využívali místní restauraci.  
V roce 2025 jsme založili tak zvanou šanonovou kroniku, kde jsou složky dokumentující naše 
akce, včetně fotografií, našeho písemného průvodce a mapy s označením navštívených 
míst. Všechny složky obsahují i historií navštívených míst. Zájemci si mohou vypůjčit složku 
svého zájmu, ukázat svým blízkým a připomenout si akci. V krátkosti uvádíme informace 
k jednotlivým akcím. 

Akce:  
17.1. jsme navštívili historickou budovu Národního divadla 

s výborným výkladem. 
 

15.2. za účasti občanů, zástupců MČ Prahy 5, pamětníků a historiků, M. Plavce a 

F. Vojtáška, jsme uctili oběti náletu na Prahu 14. 2. 1945. Tentýž den byl náš spolek 
průvodcem v části pořadu na ČT 1 Z metropole na téma Nálet na Prahu 14.2.1945. 
 

18.2. jsme zorganizovali přednášku zmíněných historiků na toto téma.  

 

28.3. jsme absolvovali prohlídku Nové scény ND před její rekonstrukcí. 

 

16.4. Před zahájením tradičních květnových oslav jsme 

využili možnost navštívit Památník národního útlaku a 
odboje v Panenských Břežanech, kde nás provázel  
ředitel Oblastního muzea Praha východ ing. Vlastislav 
Janík. Shlédli jsme interiér zámku, expozici a film 
o parašutistech (dozvěděli jsme se mnoho nových 
informací), prohlédli jsme si krásnou zahradu s kaplí 
sv. Kláry (autor Jan Blažej Aichel). Velmi zajímavá je celá 
historie zámku. 
 

13.5. Při našich setkáních jsme řešili otázku, kde je pochován 

František Palacký. Mnoho lidí se domnívá, že na Vyšehradě 
(Slavíně). A ono tomu tak není a tak jsme se vydali na místo jeho 
posledního odpočinku do Lobkovic. Úžasné místo, nádherně 
udržované, ochota správce. Vše dalo krásný obraz, jak se dá 
uchovávat památka a vypadá krásně udržovaná obec. 
 



Odsud jsme jeli na zámek do Nelahozevsi a pak do Veltrus, tedy po stopách obšírné historie 
šlechtických rodů Lobkoviců a Chotků ve Středočeském kraji. 
 

 
 
 
 
 
 
 

3.6. V měsíci červnu jsme zůstali ve Středočeském kraji - naším cílem byly Kosmonosy a 

Mnichovo Hradiště, sídla dalších významných rodů. Návštěva Lorety v Kosmonosích, sídle 
rodu Černínů, byla pěkným zážitkem v klidném prostředí s úžasnými průvodkyněmi (staré 
dámy). 
Dalším místem bylo Mnichovo Hradiště, místo bohaté historie, spjaté především s Vald-
štejny a jejich nejznámějším a rozporuplným představitelem Václavem Albrechtem 
z Valdštejna, který má zde v kapli náhrobek. 

 
 
 

 
 
 
 

 

18.6. jsme se vydali na komentovanou prohlídku na Malé Straně – Tyršův dům, Michnův 

palác a Kampa. Toto téma jsme vybrali v souvislosti s výročím 100 let od založení 
tělovýchovné organizace Sokol. Expozice byla velmi zajímavá. Shlédli jsme i otáčivou sochu 
Věry Čáslavské od D. Černého. 
Pak jsme věnovali čas prohlídce Kampy a její historii a objevili zajímavou věc - památník 
mýdla v Nosticově zahradě.  

 

 
 
 
 
  

   
 

2.9. Cílem naší exkurze byl areál Bon Repos ve Staré Lysé. Chtěli jsme vidět, kde se natáčí 

seriál Peče celá země. To jsme ani netušili, co zde zažijeme: úžasnou průvodkyni, nádhernou 
zeleň, různé stavby, včetně zachovalé kaple a obrovský dub z doby hraběte Šporka, který byl 
majitelem a zakladatelem zámku. Počasí se umoudřilo, a tak nám dokreslilo dojem z této 
exkurze. Jak jsme uvedli v naší kronice – Zemský ráj to na pohled! 



A protože nastala doba oběda, odjeli jsme do nedalekého Kerska, známého místa osobou 
spisovatele Bohumila Hrabala a filmem Slavnosti sněženek. Abychom pocítili genia loci 
místa, poobědvali jsme ve známé restauraci Hájenka a navštívili Ateliér Kuba, kde nám 
majitel podal výklad k historii místa a osobě B. Hrabala. 
 

 
 

 
27.9. Na akci Zažij město jinak jsme s farkáňskými dětmi vystoupili v představení Paleček a 

jeho kamarádi. 
 
Po celý rok jsme se scházeli (v místní restauraci) v přátelské atmosféře u příležitosti 
kulatých a polokulatých narozenin našich členů. Pro akce spolku jsme pekli občerstvení, 
pečovali o zeleň u pomníčku, navštívili jsme statek Bulovka s výkladem majitele pana 
Procházky a tak jsme se snažili dále rozplétat to naše pomyslné Klubíčko. 
Podrobně je možné o činnosti Seniorského klubíčka dozvědět z naší Šanonové kroniky a 
na webových stránkách spolku osfarkan.cz 
 
Díky získané dotaci od MČ Praha 5 můžeme naše exkurze realizovat autobusem, což ve 
věku seniorů obzvláště oceňujeme.  

 

 


